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Z liturgii Mszy świętej - Ewangelia (J 14, 1-12)

Jezus zachęca nas w dzisiejszej Ewangelii do odwagi, mówiąc: Niech się 
nie trwoży serce wasze. Jako chrześcijanie mamy być mężni, odważni 
oraz silni mocą Boga. Kiedy powątpiewamy w moc i pomoc Boga, mówiąc 
także: Jezu, nie dam rady z tym, czy z takim problemem – to ta nasza 
niewiara w Jego moc zdaje się mówić jednocześnie: Jezu to Ty nie dasz 
rady, problem jest zbyt duży. Nawet Ty nie jesteś w stanie go rozwiązać. 
Dlatego też mówmy raczej: Jezu pomóż mi, Jezu prowadź, Jezu ufam 
tobie!

Nie mów Bogu, że masz wielki problem. Powiedz swojemu problemowi, 
że masz wielkiego Boga! – tzn. bardziej wierz w Bożą Opatrzność, w Boże 
prowadzenie i opiekę, zamiast lękać się problemów i wyzwań.

Bóg czuwa nad wszystkim – i wie, co robi! Choć to wydaje się tak trudne – 
to jednak zaufaj Mu. Zdaj się na Jego pomoc. Swoją troskę zrzuć na Pana. 
Jednocześnie pracuj tak, jakby wszystko zależało od ciebie, módl się 
natomiast tak, jakby wszystko zależało od Boga. Innymi słowy rób to, co 
do ciebie należy w życiu, staraj się czynić to, co możesz, resztę zawierz 
Jezusowi. Mów Mu o swoich trudnościach, obawach, lękach, ale 
jednocześnie zawierzaj mu to wszystko i staraj się nie wątpić w Jego 
pomoc, lecz ufaj.

Dom, w którym wychował się Robert Prevost, to katolicyzm żywy – 
nie w definicji, ale w codzienności. I to z takiego domu wyszedł 
człowiek, który dziś jako Leon XIV kieruje Kościołem powszechnym. 
Rodzina aktywnie uczestniczyła w życiu parafii. Ojciec był lektorem, 
matka członkinią Towarzystwo Ołtarza Różańcowego i chóru.
Młody Robert od najmłodszych lat przejawiał zainteresowanie 
kapłaństwem. Bracia wspominają, jak w domu organizował 
„msze”, używając deski do prasowania jako ołtarza i ciasteczek jako 
hos�i. Jego starsi bracia, Louis i John, wspierali go w tych zabawach, 
nie zdając sobie sprawy, że obserwują początki przyszłego papieża. 
„Rob lubił bawić się w księdza. Odprawiał mszę i rozdawał komunię, 
mając 7, czy 8 lat. Już wtedy miał to powołanie” – opowiada 
najstarszy z braci, Louis. Średni brat, John, dodaje: „Kiedy był 
w pierwszej klasie, kobieta z sąsiedztwa powiedziała, że zostanie 
pierwszym amerykańskim papieżem”. 
Bracia stanowią dla Papieża ważną podporę i najbliższą rodzinę. 
Mama Mildred zmarła w 1990 r. w wieku 77 lat na raka, a tata Louis 
siedem lat później, również w wieku 77 lat; między rodzicami było 
prawie 8 lat różnicy. To właśnie mama, na którą bliscy mówili Millie, 
roznieciła ogień wiary u swojego najmłodszego syna. Przeszła przez 
życie, wytyczając sobie niezwykłą drogę pełną ambicji, rozwoju 
talentu i religijnego oddania. Zdobyła tytuł licencjata w dziedzinie 
edukacji w 1947 r., a następnie uczęszczała na studia magisterskie 
na DePaul University; wybrała ścieżkę akademicką wyjątkową jak 
na kobietę jej pokolenia. Za mąż wyszła za Louisa Prevosta dopiero 
po trzydziestce. Urodziła trzech synów w odstępie zaledwie 
czterech lat, dobiegając czterdziestki i po jej przekroczeniu. Była 
kobietą pełną energii i pasji – występowała w szkolnych 
przedstawieniach kos�umowych oraz w akademiach. Była także 
utalentowaną śpiewaczką amatorką.

Źródło: A. Sosnowski A., J. Królikowski, Leon XIV. Biografia ilustrowana, 
wyd. Biały Kruk

1. Królestwo Boże w was jest - mówi Pan. Nawróć się do Boga 
z całego serca i niech cię duch tego świata nie więzi. Przyjdzie do 
ciebie Chrystus i udzieli ci swej pociechy, jeżeli mu przygotujesz 
w sercu godne mieszkanie.
2. On twój troskliwy opiekun i wierny obrońca, po cóż masz się 
oglądać na ludzi, którzy są często zmienni i zawodni. 
3. Cóż za sens pokładać zbyt wielką nadzieję w kruchym 
śmiertelnym człowieku, nawet gdyby ci był bliski i pomocny. Ci, 
którzy dzisiaj są z tobą, jutro mogą wystąpić przeciw tobie, bo 
ludzie obracają się jako wiew wiatru. Złóż całą ufność w Bogu, niech 
On będzie jedynym lękiem, jedyną twoją miłością.
4. Za czym tu się oglądasz, kiedy nie to jest miejsce twego 
wytchnienia? W niebie będzie twoje mieszkanie, patrz więc na 
wszystko, co ziemskie, jak na to, co mijamy w drodze. Myśl twoja 
niech będzie tam, w górze, u Boga, a modlitwa niech bezustannie 
zmierza do Chrystusa. 
5. Chrystus także był na tym świecie wzgardzony przez ludzi, 
a w najcięższych chwilach obelg i zniewagi opuścili go bliscy,
i przyjaciele. Chrystus zgodził się cierpieć i być wzgardzonym, 
a ty ośmielasz się skarżyć? Chrystus miał wrogów i oszczerców, a ty 
chcesz mieć samych przyjaciół i dobroczyńców? 
6. Gdybyś raz naprawdę wniknął w głąb Jezusa i zrozumiałbyś choć 
trochę Jego miłość, wtedy byś nie dbał o własną korzyść, ale 
cieszyłbyś się raczej z doznanej krzywdy, bo miłość Jezusa sprawia, 
że człowiek nie myśli już o sobie.

 Na podstawie: O naśladowaniu Chrystusa, Tomasz a' Kempis

Pochodzenie i data urodzin Stanisława nie są znane. Według tradycji 
uznaje się, że urodził się 26 lipca 1030 w Szczepanowie. Nauki pobierał 
w krajowych szkołach katedralnych, ale prawdopodobnie przez jakiś czas 
przebywał także za granicą. W 1072 roku za zgodą księcia Bolesława 
Szczodrego został konsekrowany na biskupa krakowskiego. 
Z braku źródeł nie znane są przyczyny, które 
naraziły go na konflikt z królem Bolesławem 
Szczodrym. Wedle późniejszych tradycji 
biskup wstawiał się za wiernymi uciskanymi
i zbytnio karanymi przez króla, wyrzucał mu 
także niemoralne życie. Autorytet Stanisława 
musiał być w Polsce ogromny, skoro według 
podania nawet najbliżsi stronnicy króla 
Bolesława nie śmieli targnąć się na jego życie. 
Król miał to uczynić sam. 11 kwietnia 1079 
roku Bolesław udał się na Skałkę i w czasie 
Mszy świętej zarąbał biskupa uderzeniem 
w głowę. Potem kazał poćwiartować jego 
ciało. Ówczesnym zwyczajem bowiem ciało skazańca niszczono. 
Duchowni ze czcią pochowali je w kościele św. Michała na Skałce. Na 
skutek tych wydarzeń król musiał uchodzić z kraju, natomiast pamięć 
o życiu i działalności biskupa przetrwała wieki.
Na przełomie XI i XII wieku dokonano przeniesienia ciała biskupa 
Stanisława do Katedry na Wawelu. 17 września 1253 roku papież 
Innocenty IV uroczyście kanonizował Stanisława w bazylice św. 
Franciszka w Asyżu.
Pamięć o św. Stanisławie odegrała ogromną rolę w kształtowaniu polskiej 
świadomości narodowej. Przy grobie świętego Stanisława w Katedrze 
Wawelskiej modlono się o pomyślność dla Ojczyzny, a polscy królowie 
i wodzowie zawieszali przy jego ołtarzu zdobyczne chorągwie. Są wśród 
nich chorągwie krzyżackie zdobyte pod Grunwaldem w 1410 roku oraz 
chorągiew turecka zdobyta  pod Wiedniem w 1683 roku. 
Szczegółowe badania relikwii św. Stanisława przeprowadzone w 1963 
roku potwierdziły, że zawierają one czaszkę mężczyzny naznaczoną 
uderzeniem od tępego narzędzia, co było przypuszczalną przyczyną 
zgonu.
Od czasów bulli kanonizacyjnej Święto św. Stanisława obchodzone jest 
w dniu 8 maja. 

O zwróceniu się do wnętrza 

I rocznica wyboru papieża Leona XIV (cz. 1)

Święty Stanisław – biskup i męczennik



Parafia pw. Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski, erygowana w 1949 roku.
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Pełna treść ogłoszeń na stronie .www.parafiamichalowice.pl

Z cyklu „Kraków mniej znany”

Smętna Dobrodziejka u Franciszkanów
W krakowskiej Bazylice Franciszkanów szczególnym miejscem kultu jest 
kaplica Matki Bożej Bolesnej, wyodrębniona w 2. połowie XIX wieku 
z klasztornych krużganków. W jej barokowym ołtarzu znajduje się słynący 
łaskami, późnogotycki obraz z początku XVI wieku, od wieków czczony przez 
krakowian jako „Smętna Dobrodziejka”.
Wizerunek przedstawia Maryję z piersią przebitą mieczem boleści, 
w otoczeniu aniołów trzymających narzędzia Męki Pańskiej (arma Chris�). 
Obraz ten cudownie ocalał z katastrofalnego pożaru kościoła w 1850 roku, co 
odczytano jako „palec Boży” (digitus Dei). Dowodem wielkiego kultu była 
uroczystość z 20 września 1908 roku, kiedy to kardynał Jan Puzyna, za zgodą 
papieża Piusa X nałożył na wizerunek korony.
Sanktuarium jest ściśle związane z ważnymi postaciami polskiego Kościoła. 
W sąsiedniej kaplicy Męki Pańskiej znajduje się grób błogosławionej Anieli 
Salawy. Miejsce to było również wyjątkowo bliskie Karolowi Wojtyle. Przyszły 
papież wielokrotnie modlił się przed obliczem Smętnej Dobrodziejki, 
prywatnie odprawiał tu Drogę Krzyżową, a także spowiadał wiernych 
w jednym z tutejszych konfesjonałów.

Konkurs „Kraków mniej znany” - pytanie nr 14

Jaką formę mógł 
przyjmować pierwotnie 

ten wizerunek 
i jaki istotny szczegół 

w kompozycji postaci Maryi
skłania historyków sztuki 

do takiej hipotezy?

Odpowiedź proszę przesłać na adres konkurs@parafiamichalowice.pl
Regulamin konkursu jest na stronie internetowej parafii.

Księga Przysłów
Nie jest tajemnicą, że dzisiejszy człowiek przestał wierzyć 
mistrzom, kwes�onuje mądrość i doświadczenie innych. 
Autorytet uważa za nadużycie, rady za wtrącanie się, 
ostrożność za tchórzostwo, a mądrość za przebiegłość. Często 
własne doświadczenie staje się jedynym kryterium mądrości.
Spróbujmy wejść w Księgę Przysłów i zasmakujmy prawdziwej 
mądrości: 
„Lepsza potrawa z jarzyn z miłością, niż tłusty wół 
z nienawiścią”.
„Serce spokojne jest życiem dla duszy, zazdrość próchnicą dla 
kości. Język mądrych ocieka wiedzą, usta zarozumialca 
wyrażają głupotę”.
„Dom buduje się mądrością, a rozumem umacnia. Wiedzą 
napełnia się spichlerze”.

Czas przeczytać Biblię

Nabożeństwa majowe w naszym kościele - po Mszy św. o godz. 18:00. 

20 maja (środa) planujemy pielgrzymkę z dziećmi klas trzecich do 

sanktuarium Matki Bożej w Czernej. Możliwość uczestniczenia w wyjeździe 

także najbliższych osób z rodziny dzieci. Zapisy u wychowawczyń klas 

trzecich do piątku 15 maja. Koszt wyjazdu 50 zł/os.

W tym tygodniu przypada Pierwszy Czwartek Miesiąca – Godzina Święta 

o godz. 23:00.

Odwiedziny chorych w najbliższą sobotę (09.05) od godz. 9:00.

INTENCJE MSZALNE

 

Poniedziałek –

 

04.05.2026 –

 

św. Atanazego; św. Floriana

 

 

18:00

 

+

 

Za śp. Jana Krawczyka (greg. 4)

 

Wtorek –

 

05.05.2026 –

  

św. Stanisława Kazimierczyka

 

 

18:00

 

+

 

Za śp. Jana Krawczyka (greg. 5)

 

Środa –

 

06.05.2026 -

 

Święto Świętych Apostołów Filipa 

 
  

i Jakuba,

 

 

18:00

 

+

 

Za śp. Jana Krawczyka (greg. 6)

 

 

20:00

 

Dziękczynna w 1.

 

rocznicę urodzin Maksymiliana Króla 

 

z prośbą o błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej 

 

i Anioła Stróża

 

+

 

Za śp. Edwarda Sobczyka w 35. rocznicę śmierci, 
 

Leokadię żonę

 

+

 

Za śp. Joannę, Edmunda Bubka

 

+

 

Za śp. Romana Bialik

 

+

 

Za śp. Mirosławę Wanowicz

 

+

 

Za śp. Annę Olech

 

+

 

Za śp. Ewę Banaś

 

+

 

Za śp. Adama Nogieć

 

+

 

Za śp. Tomasza Massalskiego

 

+

 

Za śp. Marię Lorenz

 

+

 

Za śp. Lecha Nogieć

 

+

 

Za śp. Marka, Wiesława, Zygmunta, Habryń, 
Zdzisławę, Adelę, Juliana Kopeć

 

+

 

Za śp. Klotyldę, Stanisława Nogieć

 

+

 

Za śp. Edwarda Szatanek

 

+

 
Za śp. Zbigniewa Domagałę

 

+
 
Za śp. Marcina Kurowskiego

 

+
 
Za śp. Jadwigę Kubińską

 

Czwartek –
 

07.05.2026
 

 
18:00

 
+

 
Za śp. Jana Krawczyka (greg. 7)

 

Piątek –
 
08.05.2026 –

 
Uroczystość św. Stanisława, biskupa

 

i męczennika, głównego patrona Polski i Archidiecezji 
Krakowskiej

 

 
7:00

 
+

 
Za śp. Jana Krawczyka (greg. 8)

 

 
18:00

 +
 
Dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo 

 
 

i potrzebne łaski dla Pawła
 

Sobota –
 
09.05.2026 

 

 
7:00

 
+

 
Za śp. Jana Krawczyka (greg. 9)

 

 18:00  Dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo 
 

i potrzebne łaski dla Artura z racji urodzin  

Niedziela –  10.05.2026 –   6. Niedziela Wielkanocna  

 7:00  +  Za śp. Emilię Musiał, Zofię Marachę i Zofię Gaweł  

 9:00  +  Za śp. Jana Krawczyka (greg. 10)  

 10:30  +  Za śp. Halinę Cerek w 6. rocznicę śmierci  

 12:00  W intencji wszystkich parafian , a zwłaszcza dzieci 
przyjmujących Sakrament Chrztu Świętego i ich rodziców  

 18:00  +  Za śp. Gabriela Miernika  

 

Z naszej wspólnoty parafialnej odszedł

śp. Marek Szczupak

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać Panie...

Z naszej wspólnoty parafialnej odszedł

śp. Jan Kawalec

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać Panie...

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszła

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać Panie...

śp. Ewa Winkel


